

5月8日,在省“体彩杯”比赛中,市实验幼儿园体操队获得了规定操金奖;本月,这支体操队在省十二运会幼儿基本体操比赛中再获殊荣——

## 俩月之内,小将们两次折桂

□记者 杨寒冰 通讯员 高桂荣 文/图

### 难舍难分 师生感情深

12日,河南省第十二届运动会暨首届全民健身大会青少年竞技组幼儿基本体操比赛在洛阳新区体育馆落下帷幕,市实验幼儿园体操队夺得规定操第一名。

在比赛结束后,孩子们和教练难舍难分,虽然他们都还在市实验幼儿园内,但孩子们知道,训练次数少了,他们与教练相处的机会也少了。他们太喜欢自己的教练了。

训练很辛苦,可是,让孩子们“吃尽苦头”的教练为何深得孩子们的喜爱呢?答案只有一个字:爱。

刘洋和王利晓是两位年轻的女教练,他们把体操队的孩子当成自己的孩子,经常从家里给他们带吃的,每次训练结束,她们都要搂搂这个,抱抱那个,让每个孩子感受到最真挚的爱。

教练尊重和理解孩子,孩子也关心教练。有一次,刘洋身体有点儿不舒服,在休息时就闭目养神,孩子们以为她睡着了,就安安静静地自行休息。过了一会儿,孩子们商量:“既然老师不舒服,就让她歇会儿,咱们自己练吧。”听到这话,刘洋忍不住流下了幸福的泪水。

市实验幼儿园今年2月组建了体操队,5月8日,这支体操队在省“体彩



比赛开始前,小选手们在热身

杯”比赛中获得了规定操金奖,本月这支体操队在省十二运会幼儿基本体操比赛中再获殊荣。能够在短期内两度折桂,与师生之间的这份团结和友爱不无关系。

### 大手拉小手 微笑面对“压力山大”

此次,共有来自全省的11支代表队参赛,比赛对参赛队伍的基本功和创意进行了综合考核。

“要说压力,肯定是巨大的。”刘洋说,不少城市的代表队都是在专业体

操教练的指导下进行训练的,参赛的孩子也大多是从小班就开始接受训练,她和王利晓可谓“半路出家”,学的不是体操专业,仅在上学时接触过一点儿皮毛,参赛的孩子都是在大班挑选的,孩子们几乎没有体操基础。

“在这种情况下夺冠,实在不易。”市实验幼儿园园长常明说,“教练爱孩子,尊重孩子,孩子也喜欢教练,孩子的积极性被充分调动了起来,他们非常自律,训练效果好,团队风貌也好。通过这两次比赛,教练和孩子都成长了,勇于面对挑战。”

### 消息树

●15日,河南省第十二届运动会暨首届全民健身大会中学生组篮球锦标赛拉开帷幕,来自全省各市的33支代表队齐聚洛阳市第一高级中学,将在未来几天内进行激烈角逐。(焦琳)

●日前,洛阳市第十六届“晨光杯”武术比赛圆满结束,涧西区英语学校的参赛选手表现优异,荣获团体总分一等奖,陈毅娜等19名同学荣获了24个单项奖。(特约通讯员 周崇俊)

### 图世界



15日,市八中举行了毕业典礼暨高三学生成人礼,师生紧紧相拥,泪滴从他们的脸上滑落。在高中生活中,学生们从稚气走向成熟,从懵懂走向理性,快乐地成长,老师们表示将一直关注他们,祝福他们。图为毕业典礼现场

(崔宏远 摄)

## 日行一善 爱在身边

□记者 李书平 文/图



赵天性正在和学生交流

### 相遇:遇到一群“捣蛋鬼”

“我们班曾有不少‘捣蛋鬼’。”市59中高一(3)班班主任赵天性说,新生入学的第一天,他就发现班里有些学生不对劲,有的发型特别新潮,有的穿戴十分奇特,有的坐没坐相,有的站没站相……尤其是军训那几天,有的学生不遵守纪律,有的甚至吵闹、打架。

经过走访,赵天性了解到,这个班里有十几名学生曾因各种问题在初中时“全校闻名”,且学习成绩很不理想。面对这样的学生,该怎么办呢?赵天性犯了难。

### 突破:从“日行一善”开始

经过一番深思熟虑,赵天性决定:先教学生做人。

“爱是基础,爱是源泉。”赵天性发现,这些学生平时只是被人关爱,大概不知道帮助别人也是一件幸福和快乐的事儿。于是,他经常告诉学生:“不管做什么事儿都要心存善念,多做善事。”

他在班里开展了“日行一善”活动,让学生分小组竞赛,并要求学生把自己所做善事的内容和对这个活动的感想写下来,不定期进行总结、表彰。在“日行一善”活动开展后,班里争做好人好事的学生越来越多,教室里的

地脏了,不用老师提醒,就有学生主动打扫干净;有学生在学校生病了,就有同学主动陪其去看病……

“没想到,这个活动的影响力还真不小,在全校引起了轰动。”赵天性发现,渐渐地,其他班的学生也主动加入“行善”的行列中。目前,由他倡导并推行的“日行一善”活动成为该校德育教育的一大亮点,在全校得到推广。

### 结果:爱让世界更精彩

如今,曾经“捣蛋鬼”集中的班级彻底变了样。

有的学生总是积极准备鲜花,装扮教室;有的学生专门买来指甲剪放在教室中,让大家使用,保持个人卫生;有的学生准备了不少抹布,整齐地挂在门后,便于大家随时取用,打扫班级卫生;还有学生主动买来贴纸,制作精美标语,贴在教室里……

赵天性说,原来的那些“捣蛋鬼”完全不同往日,平时遵守纪律,学习成绩提高了很多。其中,有一个曾经的学习“困难户”,现在被选为课代表。更可喜的是,全班学生的学习总成绩也有了大幅提升,位于全校前列。如今,这个班的精神面貌焕然一新,不少家长动容地表示,孩子的变化让他们感到很意外,很欣慰。



12日,黎明小学举行了书法课程现场展示会(低年级专场)。孩子们响应号召,坚持练习写字。该校还专门聘请了校外专业书法专家到学校授课,收效良好。图为展示会现场

(特约通讯员 胡晓 张离骄 摄)



2014年巴西世界杯点燃了太多人的激情,徐村小学的小球迷们也嗨起来了!最近,孩子们合理利用课余时间,不仅关注每天的赛况,还在校园内踢足球,以各种方式参与这场足球盛宴。图为孩子们在课余时间玩儿足球

(邝峰 摄)